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Ssabályossák a lakosság élelmiszerrel 
k&zszükségleti cikkekkel való ellátását

s ■ .
. Demokráciánk szempontjából rendkívül nagyjelentőségű ülést közéletünk megtisztítását és á demokrácia megerősítését és elmélyi- 
!íartott kedden délután a képviselőház. Az ülésen három jelentős ese- tését jelentik. A nép ellenségeinek s azoknak, akik személyileg is 
iínény történt. A Demokratikus Pártok Blokkját alkotó összes paria- .felelősek a gyilkos háború pusztításaiért, az ártatlanok és védtelenek 
menti csoportok képviselőinek aláírásával javaslatot terjesztettek

, elő a feloszlatott Nemzeti Parasztpárt képviselői mandátumának
- megsemmisítésére vonatkozóan, amit a képviselőház -egyhangúan

! megszavazott. Ugyanezen az ülésen terjesztették be a képviselőház 
jelé a Lucretíu Patrascanu igazságügyminiszter által összeállított és 
a háborús bűnösök, valamint a béke és az emberiség ellen vétők 
megbüntetéséről szóló törvényjavaslatot és a Teohari Georgescu bel
ügyminiszter által összeállított és a fasiszta és terrorista jellegű 
Szervezetek feloszlatásáról szóló törvényjavaslatot.

A manista reakciós képviselők mandátumának megsemmisítése, 
Valamint a benyújtott két törvényjavaslat lényegükben politikai és

tömeges kivégzéséért, a faji gyűlölet elhintéséért, az ország gazda- 
sági és anyagi tönkretételéért, azoknak, akik ma is nyíltan vagy 
titokban szervezkednek a nép ellen, háborúra és gyűlöletre uszíta
nak, szabotálják az ország gazdasági talpraállitását: nincs és nem 
lehet helye többé a munkásság, a dolgozó parasztság és haladó értel
miség nehéz küzdelmével felépített demokratikus rendszerben.

Demokráciánk élharcosai tudták és tudja maga a dolgozó és 
nélkülöző nép, hogy sem szabadságunk, sem a demokratikus jogaink 
nincsenek mindaddig biztonságban, s képtelenség.a dolgozó nép élet-, 
színvonalát felemelni mindaddig, amig az egykori gyilkosok, az or
szág eladói továbbra is meghúzódhatnak soraink között.
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BUKAREST. — Rövid rádióje

lentés alapján beszámoltunk már 
. árról, hogy a képviselőház kedden 
! délutáni ülésén megfosztották 

maii dátumuktól a volt Maniu-féle 
Nemzeti Parasztpárt 33 képviselő
jét. Az erre vonatkozó javaslat 
egyhangú megszavazása után Pro. 
■firi közlekedésügyi és Octav Live- 
zeantt tájékoztatásügyi miniszter 
öt fontos törvényi avaslatot terjesz
tettek a képviselőház elé és a Ház 
ázok mindegyikére kimondotta a 
sürgősséget.

Az öt törvényjavaslat közül ket
tő elsősorban politikai természetű, 
amennyiben az egyik a háborús 
bűnösök, a béke és az emberiesség 
felien vétők megbüntetésére vonat
kozik, a másik az Összes fasiszta, 

;Vagy fasisztajellegü és terrorista 
Szervezetek azonnali feloszlatásá
ról intézkedik.

A másik három törvényjavaslat 
fez ország gazdasági talpraállitásá- 
‘ira és a stabilizáció megvalósitásá- 
ira irányuló törekvések sorába tar
tozik. Ezek közül az egyik tör
vényjavaslat a mezőgazdák termő, 
’szetbzni adófizetéséről, a második 
jcz élelmiszerek és közszükségleti 
^cikkek fogyasztásának racionolizá. 

f'lásáról, mig a harmadik a kereske- 
| [‘dók és iparosok áruban és ipari 
1 termékekben való, vagtsis termé- 
/ 'szetbeni adófizetéséről szól.

Napirend során, amint azt „már 
szintén jelentettük, a képviselőház 
megszavazta a. szövetséges csapa
tokban és a nemzetközi demokrata 
brigádokban harcolt volt romániai 
Önkéntesek katonai jogainak elis
merését tartalmazó törvényt.

A törvény általános vitájában 
Mihail Florescu, a Román Kommu. 
nista Párt képviselője hosszabb 
be:lédben vázolta a volt demokra
ta önkéntesek hősies küzdelmét 
Európa különböző frontjain a né
pek szabadságáért, a demokratikus 
'jogokért és a békéért.
1 Lascar Mihail honvédelmi mi- 
miszter beszédében többek között a 
[következőket jelentette kj a tör
vényjavaslattal kapcsolatban:

— Az a megr/ttőzödésem, hogu 
fez a törvény javaslat egy erős lánc- 
'szém a mi hadseregünk demokra
tizálásáért való munkánkban.

' MIT TARTALMAZ A FA
SISZTA SZERVEZETEK 
FELOSZLATÁSÁRÓL 
SZÓLÖ TÖRVÉNY?

A képviselőhöz keddi ülésen beter
jesztett és a fasiszta jellegű cs terrorista 
szervezetek feloszlatásáról szóló törvény
javaslat kimondja, hogy azonnali ha
tállyal feloszlatják mindazon prohir 
Iciifț* nctytzctckct ét egyesületeké^

M jkép^iselőhái tgrté^eimi iele^tSségü ülése
amelyek 1944 augusztus 23-án Románia faji jellegű törvények és rendeletek ki- 
területén léteztek és ellenséges profágán- használásával szerezték vagyonuKat. 
dát folytattak az Egyesült Nemzetek 7 " 
ellen. Ezeknek az egyesületeknek és szer- L. /__ 1. .1 __ „Li‘_
vezetéknek bármilyen formában való uj- lerizmusért és a fasizmusért s mint olyan 
jászervezése szigorúan tilos. ' személyek, akik 1940 szeptember 6-a

Az ilyen jellegű szervezetek vqlt ve- után tényleges politikai felelősséggel 
zetői kötelesek büntetőjogi felelősség rendelkeztek, megengedték a német kad- 
mellett nyilatkozatot adni a belügymi- seregnek az ország területére való jutását 
nisztériumnak, mégpedig a törvény $ akik a fenti bűnök és büntettek elő- 
életbelépte után legkésőbb 10 nappal, a készítésében és véghezvitelében akár szó

val, akár Írásban, akár pedig, más esz
közzel résztvettek.

Béke- és emberiségellenes bűnt követtek 
el továbbá azok is; akik politikai fele
lősségtudattal háborút üzentek a Szovjet
uniónak és az Egyesült Nemzeteknek, 
akik a' fasizmus és a hitlerizmus szol
gálatának érdekében elhagyták az or
szág területét, akik tömeges vagy egyé-

Béke- és- emberiségellenes bűntettet 
követtek el azok, akik harcolva a hit-

I
börtönnel sújtják. A börtönbüntetésen 
kivül az elitélteket politikai jogaiknak 
2—io évre történő felfüggesztésével és 
ioo milliótól 200 milliárd lejig terjedő 
pénzbírsággal is büntetik.
A.................................. '

és a
háborús bűnösök felett a bukaresti 
kolozsvári tábla ítélkezik.

SZIGORÚAN MEGBÜNTE
TIK AZOKAT, AKIK IL- 

, LETÉKTELENÜL " BELE
AVATKOZNAK A FÖLD
REFORMÜGYEKBE 

földmüvelésü"’d miniszter hi-
szervezetek székhelyét, Összetételét, va
gyonát, fegyvereit és tagnévsorát illetően. 
A feloszlatott szervezetek minden va
gyona az államra száll.

Azokat a személyeket, akik a fel
oszlatott szervezetek tagjai vagy vezetői 
voltak és a feloszlatás után is folytatják 
működésüket, vagy továbbra is bármi' 
lyen katonai vagy politikai fasiszta jel- - .. - . — —
legü szervezetben t észtvesznek, a népek. m politikai üldözéseket hajtottak végre, . ______________ ________ __
közötti béke ellen izgatnak, ig—23 vagy. rendeltek el faji alapon a polgári illetéktelenül — anélkül, hogy erre 
évig terjedő kényszermunkával és politi- lakosság ellen, akik a politikai foglyokat, f ’
kai jogaiknak S—10 évig való felfüg- deportáltakat és internáltakat, ----- - --
gesztésével büntetik. ...... ' —-* ------

3—10 évig terjedő börtönnel büntetik 
azokat a személyeket, akikről bár nem 
bizonyosodik be, hogy tagjai ilyen jel
legű szervezetnek, azonban ezeknek a 
szervezeteknek propagandát csinálnak és 
céljaikat népszerűsítik. ,

A LEGSÚLYOSABB BÜN
TETÉSEKKEL SÚJTJÁK 
A HÁBORÚS BŰNÖSÖKET

háborús bűnösök felelősségrevoná-

A
vatalos közleményt adott ki a fel
oszlatott földosztóbizottságok visz, 
szaéléseket elkövető tagjaival 
kapcsolatban.

A közlemény igy hangzik:
> .Mindazokat a személyeket, 

akik elkülönülve vagy szövetkezve 
” --- „_ —— J

felhatalmazásuk lenne — maguk
nak' tulajdonítják földreform
ügyekben a döntés jogát, a bün
tetőtörvén vkönw szakaszainak

A 
sáról és megbüntetéséről, valamint a béke 
és az emberiség ellen vétők megbünteté
séről szóló törvény pontosan körvona
lazza, hogy kik tekintendők háborús bű
nösöknek és kik vétettek a béke és az 
emberiség ellen.

A törvény értelmében háborús bűnösök 
és háborús bűnt követtek el azok, akik 
nem tartották be a hadifoglyokkal való 
bánásmódról szóló nemzetközi törvénye
ket, és akik törvénytelen módon, vagy 
visszaéléssel magánjavakat tulajdonítot
tak cl a háborús területről, vagyont ha
rácsoltak a háborús vezetésben való rész
vételükkel, vagy pedig kihasználva az 
összeköttetésüket azokkal a személyekkel, 
akik a háború vezetésében resztvettek, 
vagy akik a hitlerista, légionista, vagy

. -vagy 
munkaszolgálatosokat kínozták, őket' 

falast.
A törvény bűnösöknek mondja ki azokat 

az ügyészeket, polgári és katonai bírá
kat is, akik ezen akciókban Ítélkeztek s 
ítéleteikkel szolgálták a fasizmust. 
1 A törvényjavaslat szerint mindezeket 
a bűnösöket életfogytiglan börtönbünte
téssel, életfogytiglanig terjedő kényszer
munkával és 2—25 évig terjedő nehéz-

Lelkes fWnak
a választások

__ romániai szakszervezett vá
lasztások, amelyek augusztus' 5-én 
kezdődtek meg, lelkes hangulat
ban és a teljes egység megnyilvá
nulásával folynak. A választáso
kat az igazi népi és muiiJjáSdemo- 
krácia, valamint a szakszervezeti 
önkormányzat jegyében tartják 
meg és a szakszervezett tagokrbi- 
zaknából mindenütt a legráter
mettebb miuiluisvezctóket választ
ják meg. Megválasztottak olyan 
pártonkivülíeket is, akiit már ed-

A mezőgazdasági kamarák igaz
gatói kötelesek a jelen határozat
ban felsorolt esetekről az illetékes 
megyefőnököket értesíteni, hogy 
azokat a személyeket, akik eltér
tek e határozattól- kioktassák és 
azután a felvett okiratokkal 
együtt áttegyék ügyüket az illeté
kes törvényszék ügyészségéhez".

A dig sorozatosan fanujelét adták 
demokratikus magatartásuknak, 
lialadószellemü gondolkodásmód- 
julmak és akik sziwel-Iélekkel tá
mogatják a Román Kommunista 
Pártnak az ország gazdasági újjá
építésére kidolgozott nagyszabású 
munliatervét, mert tudatában van
nak, hogy a dolgozó nép életszín
vonala, jobb és boldogabb jövője 
csak e munkaterv maradéktalan 
végrehajlá.’iával valósítható meg.

Ki'avitjá!: az ísszes vasúti személykocsikat
Száz uj mozdmsyá rended a CFK vezéngazgaftósága
BUKAREST. — A CFR vezérigazgatósága a műhelyek munkásságának felfokozott nmnkaJcl- 

az összes személyszállító 
beii végezteti és a kocsikban

jcsitménye örvendetes eredményeként és jelentős összegű ,.befcWcjé-ssel 
vasúti kocsikat a legrövidebb ülőn belül kijavíttatja, a kitört nbkkokat 
a viUanyvilágitást és az egészségügyi berendezést heljTcuJIitja.

A vasúti személyszállító kocsik kijavításával egyidejűleg n CFR 
és a Rcsica-Müveknél lOrt darab uj vasúti mozdonyt rendelt, amelyek 
készült és augusztus 15-én forgalomba kerül. Az uj Víystrti mowlonyok 
csatlósak és 1400 tonna sulybirásuak. Teljesít őképességiik órán kint 60

v<*xT*íignzgnG»sá'ga a Mnlaxa 
közül 50 darab ntár cl is 

75.0ÍK) kiló önsúlynak, öt- 
kilctnftcr, <lc ez sik pályán

80 kilométer sehességro is felfokozható. Áx uj njozdqnyokftt cJsősbricui a pmnéliyvonatok vontatá
sánál használják fd. • ------- - ■

Ime, két szomszédos.'ország viszo
nyában megvalósul mindaz, amiről 
nálunk is oly sok szó esett.

Jugoszlávia és Bulgária előkészülete
ket tesz a vámunió megvalósítására, 
az utlevélszerzés egyszerűsítésével el- 
légiesiti a határokat, rendezi a vasúti 
és közúti összeköttetést, elmélyíti a 
művelődési kapcsolatokat,' kiküszöböli 
a feszélyező háborús emlékeket és szo
rosan egybefüzi erőit a közös szabad
ság és függetlenség védelmére. Mind
ezt régóta kívántuk mi is, nevezetesen 
kívántuk, mindezt Románia és Ma-, 
gyarország viszonylatában, kérdés 
azonban, hogy cselekedeteinkkel meg- 
erleltük-e már román—magyar vi
szonylatban is mindazt, aminek a gyü
mölcsét most a bolgárók és jugoszlá- 
vök élvezhetik?

És itt őszintén rá kell tapintanunk 
két ország találkozásának lényeges 
feltételeire. S

Tito Jugoszláviája valósította meg 
legelőször a felszabadított keleteurópai 
országok közül az újfajta népi de- " 
mokráciát, vagyis azt a népuralmat, 
amely nem játék a demokrácia sza
vával, hanem a megélhetés gazdasági 
eszközeit és a közigazgatást teljesség
gel a nép kezébe adja. Nem maradt el ' 
Dimitrov Bulgáriája sem. Itt is rövi
den és keményen elbántak a reakciós 
maradványokkal, kiküszöböltek minden , 
idegen, imperialista befolyást, s aí 
munkásság, dolgozó földmüvesség « 
haladó értelmiség szövetségében ujjá^ 
teremtették az országot. Ennek az ala-' 
pos es szívós jugoszláv és bolgár mun- 
kának természetes következménye és. x. 
magától értetődő eredménye a blédi 
megbeszélés és a belőle sugárzó, szí' 
vet-lelket bizsergető emberség. A Bal
kán nem puskaporos hordó többé, » 
mint annyiszor a múltban. A „bal
káni" szó nem megbélyegző többé, 
mert nem orvgyilkosokat, államcsínye
ket, dinasztikus súrlódásokat s impe
rialista világerők ütközőjét jelenti 
többé, hanem a maguk teljes emberi 
méltóságához eljutott szabad népek 
földjét. 1

Elmondhatnók-e nyugodt lelkiisme
rettel, hogy máris itt tart a fejlődés 
akár nálunk, akár pedig Magyarorszá
gon? Hiszen odaát csak az alakilag 
különben pompás Román Hét után 
lepleződött le a Groza Péter minisz
terelnököt képmutatóan fogadó Nagy 
Ferenc igazi szerepe. És nem azóta 
került hűvösre a Mihalache-féle ösz- 
szeesküvő társaság is Bukarestben?

Romániában is, Magyarországon is 
csak a legutóbbi hónapokban és he
tekben sikerült végleg eltávolítani a 
közéletből azokat a reakciós elemeket, 
akik hol népeink egymásrauszitá- 
sával, hol pedig egy látszólagos köze
ledés és ugyanakkor a Szovjetunióval 
való közös szembeállítás eszközével 
akarták a maguk .elvesztett társadalmi 
előjogait a nép kezéből visszakaparin
tani. Mind a két országban komoly 
belpolitikai feladatok várnak még 
megoldásra, mielőtt itt is megérlelőd
hetnék két ország valóban bensőséges 
népi egymásbakapcsolódása. Itt Romá
niában most elsősorban le kell gyűr
nünk a szabotázst és spekulációt, hogy 
győzelemre vigyük,a gazdasági demo
kráciát, Magyarországon pedig az uj 

f választásokon kell véglegesen Is tel
jesen megsemmisíteni irmagját is a 
népellenes összeesküvésnek.

Nem árt, ha a magunk nemzetiségi 
portáján is körülnézünk. Vajon nem 
éppen azok tapsoltak-e olyan sűrűn 
gyűléseinken a román—magyar vám
unió népszerű jelszavának, akik a 
román—magyar együttműködést itt 
bent az országban elszigetelődéssel és 
sérelmi politikával igyekeztek gán
csolni? Nálunk is komoly politikai 
fordulatnak kellett bekövetkeznie, hogy 
az őszintén demokrata elemek újra 
érvényesüljenek j éberekké válva elejét 
vegyék egy népeink sorsát fenyegető 
újabb szerencsétlenségnek. Nagy Fe
renc és Matinék között az Unghváry- 
félt összeesküvők alkották az össze
kötő láncszemet, s ha ezt a reakciós 
társaságot fel nem göngyölítjük, akkor 
talán éppen mi lettünk volna a tapló, 
amelyen kigyullad a Kclctcurópa béké
jét fenyegető idegen ármány kanóca.

Látván most a jugoszláv—bolgár 
példát, úgy vonjuk le a helyes kö
vetkeztetéseket, ha minden erőnkkel 
rajta leszünk, hogy ez az ország a ro
mán és magyar haladó tényezők szoros 
Cgyüttmüködé'é'til s építő szövetségéből 
valóban a népi demokrácia orszá- • 
gáváválhassék. Így ét csakis így, a ro
mán demokrácia kiteljesedésének az 
utján hozhatunk be minden késést és 
elmaradást. S ha ez az ut teljes ered
ményhez vezet Magyarországon is, ak
kor nem a reakció tapsa, hanem a ha
ladó erők tervszerű munkája hozza 
napirendre mindazt, ami népeink igazi 
érdeke.

0. E.
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EGYETEMET LÉTESÍTENEK KRA- 
JOVAN. A nemzetnevelésügyi minisz
ter értekezletet tartott Krajován a helyi 
tantestület vezetőivel, akiknek egyöntetű 
kívánságára elhatározták, hogy Krajován 
is egyetemet létesítenek. Már ki is 
jelölték az uj főiskola helyét. Augusz
tus 17-e és 23-a között országos gyűj
tést rendeznek „Olténia egyeteme" pénz
ügyi alapjainak megteremtésére.

SÜTŐ ANDRÁS névre szóló bejelen
tőlap elveszett. Semmis.

A SZOVJETUNIÓBÓL NAGY
MENNYISÉGŰ mügumi érkezett a 
szovjet—román kereskedelmi egyezmény 
alapján Romániába. A nagymennyiségű 
értékes nyersanyag lehetővé teszi a bán
ioki gumigyár termelésének jelentős eme
lését. A szovjet anyagból gyártandó gép
kocsiabroncsok e cikkben mutatkozó 
hiánvt érezhetően fogják csökkenteni.

A VEGYIPARI HIVATAL is rövide
den megalakul és megkezdi működését, 
a kaucsuk- és cementipari hivatal meg
alakulása után.

LEICHNER GYÖRGY nagyváradi 
vzőrmegyárost letartóztatták. Az a vád 
illene, hogy hét darab juhbőrt adott el 

. 22 millió lejért, de az eladásról csak 2 
millió lejes számlát állított ki. Leichner 
György azzal védekezik, hogy az el
adott bőrök mintadarabok voltak.

A gazdasági ellenőrző szerv 
közegei letartóztatták Juhász József pa- 
btkai, Varga János és Lovász Dániel 
vajdakamarási lakosokat, mert vonakod
tak eleget tenni tejbeszolgáltatási köte
lezettségüknek. Mind a három letartóz
tatottat átadták az ügyészségnek.

SÚLYOS SZERENCSÉTLENSÉG tör
tént a nagyváradi vasúti állomáson. A 
Belényes felől érkező és még mozgó 
személyvonatról a kerekek alá esett Mo- 
ciur Florica 18 éves tasnádfői leány, aki
nek ballábát a vonat kerekei levágták. 
A szerencsétlenség ügyében a vizsgálat 
megindult.

(*) ORVOSI HÍR. Dr. Kulhavy 
László szabadságáról visszaérkezett. 
Rendeléseit folytatja ideg-, bőr- és ne
mibetegeknek. Avram láncú (volt Pe- 
tőfij-utca 3 szám alatt. X

PÁLYÁZATI HIRDETÉS. A nagy- 
enyedi Bethlen-kollégium elöljárósága 
pályázatot hirdet a tanitóképzőintézet 
gyakorló elemi iskolájánál megüresedett 
mintatanitói állásra. Legalább 5 év’ 
tanítói szolgálattal bíró, végleges ren
des férfitanitók pályázhatnak., Pályázati 
kérések folyó évi augusztus 20-ig külden
dők be a tanitóképzőintézet igazgatósá
gához. Az állás folyó évi szeptember i-én 
elfoglalandó. Nagyenyed, 1947. augusz
tus 5. Az igazgatóság.

&

A „Voniforu1 OíiciaT-ban (Híva- I 
talos Lap} minden közlemény (mér' j 
lep, iratelvesztés, meghivő, idéző. I 
extrás, stb.) pontos közlése futár' I 
szolgálattal. Kolozsvári, bukaresti 
lapok részére előfizetések, hirdeté
sek felvételi helye. Mozi', fény' 

tábla- és plakátreklámok.
UHU 

^Kolozst^rs^4áriakírál^n^u;34í
ADÁSVÉTEL

ZONGORA (kitűnő) és üveges vitrin 
eladó. Értekezni Bodorné Tessitori Ad
riennél Kolozsvár, Jasilor-utca 4. Élel
miszerüzlet. Gr.

VESZEK a legmagasabb napi á-on 
mindenféle férfi és női varrógépeket, var. 
rógépfejeket, varrógéplábakat, alkatré
szeket, tűket, kötőgépeket. Weisz gépke- 
re.'htdő, Hotca-ut 82.

DKW jjc-es motorkerékpár, üzemké
pes, cidalkosá-ta! eladó. Krizbai-utca 20.

<>194 
JÓKARBAN lévő motorkerékpár 

BMG 100-as, jó gumikkal eladó. Malom
utca 27. (>$67

KISEBB ponyvát (2X3 méter) és jó 
bőrkoffert veszek. Mária királyné-utca 
9, üzlet. f

ZONGORA eladó. Karolina-tér 
2. ajtó jobbra.

EGY Remington irodai írógép 
Cim a kiadóban.

ZSÁKOT, zsákvásznat minden 
nviségben, magas áron veszünk, 
királyné-utca -9, bútorüzlet.

SÜRGŐSEN eladó 8-as Flachgép tük: 
kel, „DAC" gyermek sportkocsi. Szent- 
egyház-ufea 4, ajtó 14. ....

VESZEK, eladok férfi ruhát, fehér
neműt, padláslomot. Russu, Dávid Fe
renc-utca 3. 6623

ELADÓ egy kis teherautónak való 
6-os Nass sasszé, motor, difirenciál, stb. 
Cim: Mária királyné-utca 6, házfelügye
lőnél. 6626

RÁDIÓT keresek megvételre. „Eset
leg nem üzemképes" jeligére „Erdély" 
könyvesboltba. 6653

FUTÓSZÖNYEGET, alpakka evő
eszközt, vendéglő részére sültes tálakat, 
alpakkát keresek megvételre. Cim a ki
adóban. 6649

í
1

Időjárásjelentés:
Az Északeurőpát elborító óceáni 

eredetű légtömegek az Alpokon 
áttörve eljutottak a Kárpát-me
dencébe. Ennek következtében sok 
helyen záporeső és zivatar kelet
kezett. Vállható időjárás csü
törtök estig: Mérsékelt észak
nyugati, nyugati szét, felhőátvo
nulások, sok helyen futőeső, ziva
tarok, a meleg tovább tart.

SZOLGALATOS KOLOZSVÁRI 
GYÓGYSZERTÁRAK. Augusztus 7-től 
augusztus 8-ig bezárólag szolgálatban: 
dr. Hintz (Szabadság-tér 28), Diana 
Jókat-utra 23}, Hygca (Széchenyrtér 

32), Uránia (Horea-ut 4), dr. Elekes (Fer- 
dinánd király-ut 110), Sotropa (Ștefan 
cel Mare-tér 1), Risca (Mária királyné, 
utca 16), Phönix (Egyetem-utca 3), Teala 
'Malom-utca 16) gyógyszertárak. Egész 
éjjel szolgálatban augusztus 7-tól au
gusztus 8~ig bezárólag: Hygea, Diana, 
Sotropa és Phönix gyógyszerátrak.

KOLOZSVÁRI MOZIK MOSÓRA:
CAPITOL: Az utolsó pillanat.
CORSO. Javítás miatt zárva.'
RIO: A legnagyobb amerikai zenés

eim. A zene varázsa. Főszereplők: Ellen 
Joness, Susana Forster és Margarett 
Lindsay. Előadások szombaton és va- 
rárnap 3, J, 7 és 9 órakor. A többi na
pokon 5, 7 és 9 órakor.

ROYAL: Nem teljesült vágyak... 
1947-cs filmsorozatból. írenne Dunne 
Róbert Montgomery.

SELECT: Kémek hrca.
THAI.ÍA: Az ég felé . . . 
URÁNIA: Átalakítás miatt zárva.

Ár
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Amerikába hívták meg versenyre 
a legjobb romániai atlétákat

BUKAREST. — A Prágában távirati meghívást kapott az Ame- 
legutóbb megrendezett nemzetközi rikai Atlétikai Szövetségtől az ok-
atlétikai versenyen — mint ismere- tóberi nagy nemzetközi atlétikai 
tes — Moina, az U eurónai hirü fu. ”
tója a 200 méteres síkfutásban az 
amerikai atléták mögött 21.4 mp.- 
es idővel a harmadik helyen vég
zett. mig Sötér a magasugrásban. 
Dragomir a rúdugrásban, Lupsa 
pedig a 100 és 200 méteres síkfu
tásban ért el szép teljesítményt.

A nemzetközi hírnévnek örven
dő négy román versenyző szerdán

versenyre, amelyen Európa leg
jobb atlétái találkoznak- A Román 
Atlétikai Szövetség örömmel vette 
az Egyesült Államok meghívását, 
amely egyben nemcsak a román 
atlétákra, hanem a román tenisz
sport után a romfm sportéletre is 
nagy kitüntetést és megbecsülést 
jelent-

SPORT HÍRADÓ
BUDAPESTEN ma délelőtt kez

dődnek meg a Balkán Úszó Olim
pia küzdelmei. A vízilabda baj
nokságok már szerdán este meg
kezdődtek. Ma este fél 9 órakor 
játszák le a magyar fővárosban 
az ITA—Vasas >,Béke Kupa“ vil
lanyfényes mérkőzést az Elektro
mos Latorca-utcai pályáján.

A BEAC, Dermata és az U körei
ben kínos feltűnést keltett, hogy 
3z országos uszóbajnokságokon 
nagy sikerrel szerepelt kolozsvári 
versenyzők kimaradtak a Buda
pestre utazó Balkán Olimpiai ke
retből. Mint utólag kiderült, a Ro- 
'án Úszó Szövetség már előzőleg 

összeállította a Budapestre utazó 
versenyzők névsorát és nem sző-

Apróhirdetés szavankint 4000 lej. Állástkerésőknek 3000 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 10.000 lej pótdíj 
fizetendő. Szöveghirdetés 5000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények 6000 lej szavankint. Keretes hirdetések négyzet- 

centiméterenkint 5000, 6000 és 7000 lej. Nyilttér szavankint 15.000 lej.

ELADÓ magasnyomású Alfa gyümölcs 
permetezőgép, 24 liter ürtartalmu, gumi 
csővezetékkel és alkatrészekkel. Cim a 
kiadóban. 6648

IRODAI bútorok, Wertheim kassza, 
zsákvarrógép eladó. Granum szövetke
zet, Mária királyné-utca 9, délelőtt. F.

ELADÓ hegesztő aparát palackkal és 
egy áthúzó karprés. Csaba-utca 125. 6637 

o r BOROSHORDÓ, ezer kilogramos mér-
6481 lég, antik komód, lószőrmatrácok eladók. 

Érdeklődni Szép edényüzletében, Unió
utca 22. 6642

SÜLLYESZTÖS Singer varrógép el
adó. Szappan-utca 1, Kiéin szabóság. 

6643 
VÁROSI bundát keresek ‘ megvételre. 

Cim „Erdély" könyvesboltban. 6653 
NYOLCAS Ford teherautó kifogásta

lan állapotban eladó. Vörös Hadsereg- 
utja 75. 6646

KERESÜNK megvételre három lóerős 
villanymotort. Letnnul, Baritiu-utca 20.

- 6646
ELADÓ egy alig használt fekete férfi 

télikabát és egy jókarban lévő férfi ru
ha. Szent László-utca 16, 2 és 4 óra kö
zött. ' 6647

KOMBINÁLT szekrény eladó. Kornis- 
6601 utca 1, IV. emelet 18. 11 és 2 óra között. 

6647
SZALMAKALAP varrógépet keresek 

megvételre préssel együtt. Péter Ferenc, 
Mária királyné-utca 4$.

KOMBINÁLT szobabútor 
miatt eladó. Méhes-utca 142. 6670

RADIÓCSÖVEKET (lámpát) kere
sünk mcgvételrq. „Electrocomert" Ko
lozsvár, Forduló-utca 2. 6633

ÁLLÁST KAPHAT

SZERÉNYIGÉNYÜ gyermekszerető 
mindenest keresek. Galamb-utca 44. 
Szabó. 6629

6604 
• 8, 
6618 

eladó.
6608 

meny- 
Mária

6604

666$ 
elutazás

Royal-moxgó! Világsiker I
Ma premiert Az 194/-es filmsoro

zatból : 
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KoöárS Moratoomery

Műsoron kívül a
legújabb amerikai híradó!
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MECHANIKAI műhelyhez munkapa
dot keresek. Mikó-utca 38. • 6669

KERESEK Bukarestbe románul ■ tudó, 
jól főző, nagyon tiszta, szorgalmas min
denest augusztus ij-re. Érdeklődni Ki
nizsi-utca 3 alatt...................... <"_*
' KÖNYVELÖNŐT román nyelvtu

dással felveszek. Cim a kiadóban. 6634
MINDENES jól főző leányt keresek 

15-ére. Cim: Március 6-utca, II. emelet. 
Cziller. 6632

[ GYERMEKSZERETÖ szerényigényü 
leányt keresek. Jó bánásmód. Cim a 
kiadóban. 6634 ■

INTELLIGENS, egyedülálló nőt ke- KÜLÖNFÉLÉK 
resek egy személy háztartásának vezeté
sére. Cim a kiadóban.

ÁLLÁST KERES
' TUDOMÁNYEGYETEMI 

összes tantárgyakból oktat . 
mellett középiskolásokat felvételire, pót
vizsgára, stb., főleg román, számtan, 
kémia és fizikára. Ajánlatokat „Szerény" 
jeligére kérek a kiadóba. 6667
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Fájdalommal értesít
jük ismerőseinket, hogy 
drága gyermekünk,

Bányai Ferenc 
lakatosmester 

hirtelen elhunyt. Teme
tése augusztus 7-én dél
után lesz Bánffyhunya- 
don.

34 ÉVES, egyedülállló nő üres szoba 
ellenében háztartás vezetését vállalja. 
Jártas a háztartás minden ágában. Jel
ige: „Jó bánásmód". • 6614

MAGÁNOS nő egy-két személy ház
tartásának vezetését vállalja. Cimeket 
„Szeptember" jeligére. 6662

FIATAL szülésznő kórházba, vagy 
privát helyre, esetleg vidékre ápolónőnek 
elmenne. Boros Irma, Komjáti-utca 11.

6671

INGATLAN-LAKAS
ELCSERÉLNÉM Budai Nagy Antal" 

utca közepén lévő kétszobás komfortos 
lakásomat egy szoba komfortos belváro
sival. Telefon 606. Maloasa-utca 17. 6578

VILLÁK, központi házak, házhelyek 
sürgősen eladók. Barbosu ingatlan iroda, 
Mária királyné-utca 1$. 6630

KERESEK bútorozott szobát 2 sze
mély részére, esetleg konyhahasználattal. 
Cim a kiadóban. 6635

gg g ÁTVESZEK különbé járatú szobát 
kombinált bútorokkal. Cimeket „Kom
fort lakás" jeligére a kiadóba kérek.

6636
KÉT fiatalember élelem ellenében la

kást kaphat. Cim a kiadóban. 66$$
IPARI árammal kis helyiséget keresek 

Zápolya-utca környékén. " “ ’
polya-utca 12, délelőtt.

Bergner, Zá-
6658

6644

hallgató 
felelősség

Eladó kolozsvári házak. Vár-utca, 
Munkás'utca, Dónát-ut környékén. 
Budapesti felek, nagyváradi ház 
elcserélhető kolozsvárival. Eladó 
gyümölcsösök. Veszünk kisebb 

házakat.
UHU,

Mária királyné-utca 34.
Ház, felek, üzlet, stb. véfel'eladás.

legtöbbet fizet

„TOICWa
Kossuth Lajos-utca 10.

Könyveket állandóan vásárol

Mária királyné-u. 34. II. em.

RÁDIÓ Standard, modern 
lámpa nélkül eladó. Érdeklődni Eperjes- 
utca 9, délelőtt 9—11-ig. Gr.

20 ÉVES, jómegjelenésü iparosleány 
házasság céljából megismerkedne 25—30 
év közötti iparosemberrel. Leveleket 
„Mária" jeligére a kiadóba. Csak pon
tos címmel ellátott levelekre válaszolok. 
• 73$$- 0632

4 + 2-es,

R!©-mozgóban i Pazar 
rendezésű amerikai zenés film: 

0 zene varázsa 
Főszerepben: Allan Jones, Su
sana Forster, Margarett Lindsay 

Uj kópiát Előadások szombat, va
sárnap d. e. 11, d. u. 3, 5, 7 és 
9 árakor. Hétköznap 5, 7. 9 órakor.

44 ÉVES, önálló iparos ismeretség 
hiányában ezúton keres élettársat. 30— 
40 év közötti, tisztességes, házias, füg
getlen nők pontos címmel ellátott leve
leit veszem figyelembe. „Becsületes" jel
igére a kiadóba. 6668

ELVESZETT Krecza Béla névre szóló 
itt-tartózkodási engedély és fényképe» 
buletin, meg váltók. Kérjük a megta* 
lálót, jutalom ellenében szíveskedjék le
adni Krecza Béla, Szabadság-tér 11 alá. 

6631 
RÁDIÓJAVITAS garanciával. Vétel, 

eladás,* csere. Hanglemez újdonságok. 
„Atlas" papirüzlet zeneosztálya, Kolozs
vár, Szabadság-tér 22. 6$ 39

KÉT iskolásfiu vagy kisleány ellátást 
kaphat. Cim: Dózsa György-utca 9, 
fodrászüzlet. 6572

ELVESZETT Elekes József Munkás
utca 41 alatti lakos rendőrségi bejelen
tője. Érvénytelen. 6633

ELVESZETT augusztus 3-án a román 
színház és Mária királyné-utcán át a 
Newyork-szálloda útszakaszon Colotan 
Sofia névre kiállított CFR kedvezmé
nyes utazási igazolvány. Kérem a meg
találót, szíveskedjék azt a Newyork- 
szálloda portásánál megfelelő jutalmazás 
ellenében átadni. 66 $1

ELCSERÉLNÉM Hohner 80 basszu- 
sós harmonikámat motorkerékpárral. Há
rom püspök-tér 7. 6657

HÁZASSÁG céljából megismerkedne 
38 éves férfi egy jólszituálc, vagy 
némi jövedelemmel rendelkező nővel, 38 
éves korig. Leveleket a kiadóba kérek VÍ - 
„Barna" jeligére. 66$< \

ELVESZETT arany pecsétgyűrű, ked
ves errílék. Kérem a becsületes megtalá
lót, jutalom ellenében a Szondy-utca 56 
alá leadni szíveskedjék. 6666

Egy pólós csinál»••
miért várja meg az álmatlan éjszakák vérengzéséi?... 
A gyanús sarkokat hintse be G. G.-vel— még
ma — s a problémát égisz nyárra elintézte I Ez az a 
szer, amely többet nyújt, mint amennyit vár tőle. Ha
tása 6 hónapjg teljes védelmet nyújt. ~~ Egy bizto*' 
ahol HTOMG.G. van — ott poloska nincs I... 
Erre mérget vehet! Kapható minden szaküzletb**»
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MAGYAROK TITO ORSZÁGÁBAN
A Vajdaság magyar dolgozói 

népegyetemen ismerkednek meg 
a népi demokrácia nagy feladataival

\°,r?S tiadiereg magyarnyelvű lapja, a budapesti „Uj Szó" érdé- ' sitó és egyben szórakoztató kiad- 
” .............. ványaik nagy hiányokat pótolnak

ott, ahol az uj demokratikus tan
könyvek még nem jelentek meg 
A szövetség anyagi lehetőségeihez 
képest a legközelebbi jövőben már 
megindítja a terjedelmesebb ma
gyarnyelvű szépirodalmi, müvek 
kiadását is.

A JUGOSZLÁV ÖTÉVES 
terv magyar nép
szerűsítése

Jugoszlávia első ötéves tervé
nek megvalósítása a Jugoszláv 
Népköztársaság minden egyes né
pének, minden nemzetiségének

kes cikkben foglalkozik Tito országának magyar nemzetiségével és 
méltatja a jugoszláviai magyarok kulturális szerepét az ország újjá
építésében. A Jugoszlávia és Bulgária között megkötött megállapodások 
időszerűvé teszik a bepillantást a jugoszláv népi demokrácia nemzeti
ségi életébe.

Az uj népi Jugoszláviában min
den nép, minden nemzetiség saját 
anyanyelvén élhet, dolgozhat, mű
velődhet és szórakozhat. Vonatko
zik ez éppúgy a szerbekre, hor- 
vátokra, vagy szlovénekre, mint a 
magyarokra. Minden nemzetiség 
saját iskolákkal, saját napi- és 
hetilapokkal, könyvekkel, színhá
zakkal rendelkezik, mindenütt 

.. bátran és szabadon használhatja 
és használja is anyanyelvét.

Jugoszlávia dolgozó magyar tö
megei felismerték ennek az igazi 
felszabadulásnak a jelentőségét, 
résztvesznek Jugoszlávia újjáépí
tésének munkájában és testvéri 
közösségben élnek együtt a Jugo
szláv Népköztársaság többi nem
zetiségeivel.

A felszabadulást követő első 
napokban megindult már a jugo
szláviai magyarság kulturéleté- 
nek megszervezése. Első lépésként 

a megindult a harc az analfabétiz- 
" mus ellen, tanítók, tanárok önkén

tes esti munkával kezdték meg az 
írástudatlan magyarok tanítását.

Ezzel párhuzamosan mindenütt 
megalakultak a magyar kultur- 
egyesületek és megkezdték a fel
világosító munkát. Megjelentek a 
magyarnyelvű lapok is, melyek 
természetesen teljesen egyenlő jo
gokat élveznek minden más nem
zetiség lapjaival.

A magyar kulturszövetség te
vékenységének egyik legjelentő
sebb része a könyvkiadás és ezzel 
a népi kultúra terjesztsée a 

! Horthy-fasizmus által elmaradott- 
-L ságban tartott magyar tömegek 

körében. A magyar kulturszövet
ség saját kiadóvállalatán kívül a 
Hid kiadóvállalat is jelentős 
tevékenységet fejt ki. A ki
adóvállalatok kiadványainak 
jelentősége bizonyítja, hogy a 
Vajdaságban jelentős számú ma
gyar olvasó van, s hogy a ma
gyar könyvkiadás helyes utakon 
indult meg. Biztos, hogy ezek a 
jugoszláviai magyar kiadványok 
hatalmas felvilágosító munkát vé
geznek a magyar olvasók táborá
ban, sőt igen gyakran iskolai tan
könyvül is szolgálnak.

A magyar könyvkiadók kiadvá
nyai kisebb szépirodalmi munkák 
kiadásán felül a legfontosabb tár
sadalmi, gazdasági és tudományos 
kérdések területéről vett tanul
mányokat ölelik fel. Az idei év 
folyamán Fomínov: „A nemzeti 
kérdés** cimü füzete már kétezer 
példányban jelent meg a Hid ki
adásában, mint a „Korunk kérdé
sei" kiadványsorozat ötödik füze
te. A kiadványsorozatban eddig 

^legnagyobb sikert Kárdely Ed várd 
. / „Jegyzetek a nemzetközi fejlemé- 

/ nyék egyes kérdéseihez" cimü ta- 
nulmánya érte el.

KÖNYV SZABADSÁGHAR
COSOKRÓL, KURUCOKRÓL, 
PARTIZÁNOKRÓL...

A jugoszláviai magyar kiadóvál
lalatok „Élet és tudomány**, vala
mint „Népegyetem" cimü kiad
ványsorozatainak is igen nagy si
kere van. A ,,Népegyetem“ soro
zatban ezideig rendkívül fontos 
gazdasági tanulmányok jelentek 
meg: igy Stcinfeld Sándortól „Az 
uj Jugoszlávia helyzete", Kidrics 
Borisztól pedig a „Tervgazdazdál- 
kodásunk utján".

A történelmi kiadványsorozat
ban tízezer példányban jelent meg 
Jovanovics Arszó ,,A népfclszaba- 
ditó harcok áttekintése" cimü fü
zete, valamint Lőrincz feter „A 
kuruckor, története" cimü nagy 
tanulmánya.

A jugoszláv—magyar barátság 
jegyében született a szépirodalmi 
sorozat első kiadványa, Csopics 
Branko ,, Partizánmesék" cimü 
müve.

Igen nagy érdeklődés mutatko
zik a Hid kiadóvállalat füzetei 
iránt is. Második kiadás készült 
például Gorkij „így tanultam én" 
cimü elbeszéléséből, Leninnek ,,Az 
államról" szóló munkájából, vala
miül Leninnek „A szakszerveze
tekről" cimü tanulmányából.

A Hid kiadóvállalat a legköze
lebbi jövőben jelenteti meg Lenin 
„A tőkésrendszer két válsága'* 
cimü müvét, Hajnal Ernő ,,Ludas 
Matyi" cimü daljátékát és Szer- 
gejev „Tudomány és babona" 
cimü müvét.

A magyar kulturszövetség ki
adóvállalatai jó munkát végeznek 
a könyvkiadás terén, felvilágo-

mért, együttessaját érőikhez
nagy müve lesz. Fontos szerep jut 
ezen a téren a magyar kultur- 
egyesületeknek is, melyeknek fel
adata, hogy az ötéves terv életet 
átformáló, gazdagabbá, iobbátevő 
tényezőit népegyetemi előadásc- 
kon, faliújságokon, élőujságok- 
han és minden kulturális és műso
ros előadáson ismertesse.

A jugoszláviai magyar dolgo
zók megértik, hogy: minden to
vábbi munkájuk hozzájárulás a 
jugoszláv neiózipar megalapozá
sához, újabb tömegű szakmunká
sok kinevezéséhez és ezáltal na
gyobb darab kenyerük és lraltu-

ráltabb, jobb életfeltételeik meg
teremtéséhez.

A feladat nagyságához mérten 
kezdték meg a munkát a magyar 
kulturszövetség kulturegyesületei. 
A szabadkai magyar népkör min- 
den egyesületet megelőzve látott 
hozzá a jugoszláv ötéves terv ala
pos ismertetéséhez. Elsősorban 
népegyetemi előadássorozat kere
tében tartott átfogó előadást a 
tervről és ezzel egyidejűleg fali
újságokon keresztül kezdte meg 
az ötéves terv ismertetését.

A népesebb magyar kulturegye- 
sületek közül az újvidéki, a zen- 
tai, a kanizsai magyar kultur- 
egyesiilet vette programjába a 
terv népszerűsítését, de követik a 
példát Jugoszlávia többi magyar
lakta helységeinek kulturegyes" 
létéi is.

A jugoszláviai magyarság kul
turális élete egyre nagyobb mér
tékben fejlődik és az első jugo
szláv ötéves terv sikeres bejezése 
után a régi Jugoszlávia, majd a 
magyar fasiszták által elnyomott 
magyar dolgozók soha nem re
mélt kulturális színvonalat ér
nek eh,

Román és magyar iparosok
ingyenmiuikával állítják helyre 

a tordai magyar egységes gimnáziumot
Megindult az adománygyűjtés az iskola felszerelésére

mentet és hatalmas erkölcsi segít
séget. Bende Béla képviselő egy
millió lejt adományozott és min
den támogatást megad iskolánk
nak.

<— Konviktus lesz-e? — kér
dezzük. ■ .

— Itt kapcsolódik bele a kérdés
be régi vágyunk — válaszolja, 'az 
igazgató —> egy népi kollégium 
létesítése. Néhány nappal ezelőtt 
Pálffy Miklós kisgazda elnökleté
vel a MNSz megyei közművelődési 
bizottsága érekezletet tartott, ott 
szóba került egy létesítendő, „Ba
lázs Ferenc" nevét viselő, népi kol
légium ügye. A tervezgetésen már 
túljutottunk. Azt szeretnénk, ha 
az ősszel már megnyílna ez a né
pi kollégium. Negyven népi szár
mazású, tehetséges középiskolás- 
és iparos ifjúnak adna helyet.

— Reméljük, sikerülni foa.
8z, Gy.

TORDA. — (Kiküldött munka
társunktól.) Amint Kolozsvár felől 
jövet elhagyjuk az ősi templomot 
és befordulunk az első utcán jobb
ra, néhány lépés után egy vakí
tóan fehérre meszelt hosszú, ala
csony épület ötlik szemünkbe. 
Emelkedőre épült, mellette tem
plom, előtte kőből épített katonai 
őrbódé. Azt a benyomást kelti, 
mintha egy nagyobb község csend, 
őrségi épülete lenne. Semmi nem

tisztaságot hagytak maguk után,
l aaz iskolaigazgatóságnak ezen 

téren nem sok dolga marad.
OSZTÁLYONKÉNT 
TANULÓ

Sorra nézünk be a kicsiny ter
mekbe.

— Ide az első ... ide a máso
dik . ,... — mondja az igazgató, 
amint az ajtókat tárja.

_____ ____ A szűk termek láttán feltesszük 
árulja el azt, hogy ez az ódon, vas- a kérdést: ,f
tagfalu, rácsos ablaku ház a tudás 
szolgálatában áll, hogy ez az épü
let rövidesen 300 középiskolás kis
diák zsivajától lesz hangost 300 
kisdiák fogja kielégíteni itt tudás
szomját.

A szűk kapualjon áthaladva, tá
gas udvarra érünk. Gyom veri fel. 
Itt-ott épületromok látszanak: az 
idő viszontagsága pusztított itt. Az 
udvart félkörben átölelő patak 
partja rendezetlen, a viz elmosta. 
Törött betondarabok csüngenek be 
a martról a vizméderbe. Nemrég 
még épület állott rajtuk. De a pa
tak folytonosan eszi a partot. Ha 
nem erősítik meg, kevés idő múlva 
a viz a hatalmas udvar közepén 
fog keresztül csörgedezni s előbb- 
ufóbb elmossa az épületet és a 
templomot is.

Miután Lászlóffy Aladár igaz
gatóval bebarangoltuk az udvart, 
az . épületbe lépünk. A folyosón fe
ketekávé illatával kevert orvos
ságszag terjeng. A szobákban ka
tonák tanyáznak. A honvédelmi 
minisztérium rendeletére e hónap 
9-éig átadják az épületet. Néhány 
termet máris kiürítettek. Rendet,
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— Hány tanuló lesz egy-egy 
osztályban?

— Negyven az átlag — kapjuk, 
a választ. — Némelyikben ötven, 
másikban harminc tanuló van.

Bizony nem hogy ötven, de még 
huszonöt személynek is csak alig 
elegendő tágasak a termek.

Betérünk a tanári szobába. Ki
csiny, egyablakos szoba, kor
hadt padlóval. Olyan, mint egy 
cella, a keskeny ablakon rács. Há
rom méter széles lehet és vagy 
négy hosszú. Ajtajára bizonyára 
ilyen felirásu táblát fognak füg
geszteni:

,,Igazgatói iroda". Titkárság, 
Pénztár, Tanári szoba.

Bútorzata három rokkant szek
rény, egy asztal és négy szék.

— Majd lesz több is — mondja 
az igazgató —, ennek a nagyrészét 
is a lakásomból hoztam.

Lászlóffy Aladár igazgató füze
tet vesz magához és átvonulunk a 
leendő díszterembe. Ajtaján se 
kilincs, se zár, két nehéz kereszt
vas támasztja be. Az egyik sarok
ban évszázados vályogtéglakályha 
áll, a terem közepén gyalupad,

Hadifogoly híradó 
üzenetek a táborba:

Krizbay Zoltánnak 119/4 üzenik Ko- letett Özdon, Kisküküllő megyében 1909- 
lozsvárról, Sibelius-utca 26 alól: Édes ben, üzeni Horváth István iró Kolozs- 
Zolti fiam, üzenetedet megkaptuk, mind
nyájan jól vagyunk, nagyon várunk ha
za. Számtalanszor csókolnak szüleid és 
testvéreid. — Biró Ferencnek, aki szü-

mvJj uZrCiii iiutvdui látván nu ssajajLt 
várról, hogy a Segesvárra küldött leve
let Mariék megkapták és azonnal in
tézkedtek is. Mindenki egészséges és 
örömmel várunk.

E^ársmarosszigeSre swtó üzenetek
Fcrencz Tivadarnak üzeni Anci Ko

lozsvárról, Hunyadi-tcr 1 alól: Meg 
akartam látogatni, de mert mindennap 
türelmetlenül várjuk hazaérkezésüket, 
nem utaztam cl. A viszontlátásig sokszor

üdvözlöm. — Marosi Péternek üzeni a 
„Világosság" szerkesztője, hogy 
tcit örömmel vette s továbbította, 
tettel várják haza.

Levelek a hadifoglyoktól
A Szovjetunióban lévő hadifoglyok

tól legújabban a következő kolozsváriak 
részére érkezett levél: Nagy F. Judit" 
nak utca és házszám feltüntetése nélkül 
Pétcrffy Vilmostól, akinek tábori szá
ma 7137. Simonyi Vilmának Budai 
Nagy Antal-utca 42 címre, Szilágyi

íizene- 
Szcrc-

számaMárton Sándortól, akinek tábori 
7270/3. Formagiu D. Dumitru egyetemi 
hallgató részére, Pata-utca 37 cimre, 
Formagiu D. Steliantól, akinek tábori 
száma 7236/12. A levelek szerkesztősé
günkben átvehetők.

róluk?
Kata. Értesítést kérnek a hazatérő hadi
foglyoktól szülei, Csüdöm György, 
Bánffyhunyad, Cimitir-utci 1 cimre.

Stánszky József volt 22-cs hutárva- 
d.íszról, akit 1945 januárjában vittek cl 
Foksányból Oroszországba. Értesítést 
kérnek szülei, Stánrzky József Kolozs-

KI tud
Varga László 23 éves volt kolozsvári 

egyetemi hallgatóról, aki 1945-ben Ufó
ban betegen a hazatérőktől lemaradt. Ér. 
tcsitést kér édesanyja: özvegy Varga 
Károlyné Déva, Emincscu-utca 98 cimre.

Csüdöm Jenő zászlósról, akinek tá
bori száma a Szovjetunióban 531/2. Édes
apja Csüdöm György, édesanyja Kudor vár, Kálvin-utca ómra.

néhány deszkalóca, rajtuk szer
szám: készülődés a szeptember el
sején megnyíló tanévre.

—- Egyelőre három osztályunk 
lesz — mondja az igazgató —• 
egységes állami gimnázium va- 
Sn7c. Külön lesznek a lányok, 

m a fiuk. 191^5-ben nyílt meg 
az iskola a Groza-kormány rende
letére. Helyiséget nem tudtunk ak. 
kor biztosítani magunknak, a re
formátus elemi iskolában húzód
tunk meg, ott tanítottunk délutá- 
nonkint. Semmi felszerelésünk nem 
volt.

— A múltban volt Tordán ma
gyar iskola? — tesszük fel a kér-

— Volt — hangzik a válasz.— 
1923-ban az Anghelesou-jéle isko
lapolitika megvonta tőlünk á nyil
vánossági jogot, egy év múlva, 
192-j-ben, rendelet jött, hogy zár
juk be a kapukat. A gyermekek 
szétszéledtek, a tehetősebb szülők 
gyermekei Kolozsvárra vagy 
Enyedre mentek tovább tanulni, a 
szegényszülők gyermekei megsza
kították tanulmányaikat.

Lászlóffy Aladár igy folytatja:
— Bizony a felszerelésünk még 

most is hiányzik, de csak leszünk 
valahogy.

— Hogy gondolják megoldani a 
kérdést?

MEG LESZ A FELSZERE
LÉS

— Adományokból — hangzik a 
válasz. — A minap az iskolaszék 
gyűlést tartott, meghívták a szülő
ket és az iskola barátait is. Meg
ajánlások történtek. Az eredmény 
szép. Lőrincz József kádármester 
15 növendék részére készít padot s 
a további felszerelés elkészítésére 
felajánlotta szerszámait és műhe
lyét. Nem is szülő, csak iskolapár
toló.

— Nagy Árpád kőműves — 
folytatja az igazgató — az építke
zési munkálatokat fogja levezetni 
ingyenesen és vagy ötven szülő 
akadt, akik 4—5 millió lej segítsé
get ajánlottak fel. Váradi Rudolf 
rokkant asztalosmester, iskolaszéki 
tag, akinek hot gyermeke közül 
három jár iskolánkba, nagy Össze
get adományozott és egy iskolapa. 
dót ajándékoz.

— Ezen az iskolaszéki gyűlésen 
— folytatja tovább Lászlóffy Ala
dár — a román—magyar barát
ságnak egy értékes megnyilvánu
lása történt. Mícleus Emil tordai 
iparosmester egy inast ad segítsé
gül egy hétre, Boldor loan ,'nifn- 
mester két szekér ho'-.okot, Selc.jan 
építőmester és Bonda Toan festő 
vállalták, hogy az egész épületet 
ingyen kifestik. 30 padra, 12 táb
lára, 60—80 lócára, %—5 asztalra, 
pódiumokra és sok apróságra van 
szükségünk. A jelek szerint ami 
kell, meg lesz.

— A cementgyár — folytat ja az 
igazgató — 1000 kilogram cemen
tet ajánlott fel díjtalanul, további 
15 mázsát pedig gyári áron. Az 
Agyagipar öt a Solvay gyár 2 
ezer kiló mcszet ad ingyen, a Ma- 
«□g?, JSiéai Szöxctócs W'á^a cc

Mósí-orjámí
AZ UTOLSÓ PILLANAT

(Bemutató a Capitol-mozgóban.)
A fasiszta Olaszország összeom

lásának zavaros pillanataiban á 
svájci határ felé menekülő — kü
lönféle nemzet fiaiból összeverő
dött — üldözöttek kis csoportjá
nak és három német hadifogság
ból megszökött angol katonának 
küzdelmes útját akarja bemutatni. 
A megrázóan emberi téma feldol
gozása nem a legjobban sikerült. 
A kitünően induló történet az első 
jelenetek után ellaposodik. Nélkü
lözi a hasonló filmek dús esemé- 
nyeit és |a sok filozófia még von- 
tatottabbá teszi. Némileg kárpó
tolják a nézőt a svájci havasok 
szép téli- felvételei és a szereplők 
némelyikének — igy a deportálás
ban férjét és a menekülés utolsó 
pillanatában fiát is elvesztett 
anyának — mélyen emberi és mű
vészi alakítása. Mindez azonban 
kevés ahhoz, hogy a film sok hi
báját és különösen a reálitástól 
való eltávolodásban rejlő ellent
mondások sorozatát ellensúlyozza. 
A film sok helyen zavaros történe
te különben sem alkalmas arra, 
hogy a nézőben maradandó hatást 
váltson ki. (— t. — k, —)

A ZENE VARÁZSA
(Bemutató a Rio-mozgóban.)

Maga a történet egészen jelen
téktelen s rendezésben és színészi 
munkában is szürke amerikai tu
catáru. A filmet nem megnézni; 
hanem meghallgatni érdemes a ió 
muzsikáért. Mnrgarct Lindsay 
Allan Jones éneke, a nyermekek- 
Ixíl állót kitűnő ének és zenekar, n 
remek fiafal hangszcrszól isták 
minti igen .ió zenei teljesítményt 
nyújtanak. A filmet befejező ope- 
rajclenet. ahol a - 
háborút 
„Faust" 
egyike a legpompásabb zenei tré
fáknak. Ez az egy ötlet, egymagá
ban érdemessé tca/j a filmet arra, 
hogy megnézzük. ---- - - P. 0.

inpadon zenei
viv n „Carmen" és a 
cg y ü t f c;;c. k <■ t s é g k i vű 1



SS IÎ ISKOLAI KALAUZ
H

KOLOZSVÁR. — Bukaresti látogatásuk után Bölöni György. „Az igazi Ady1 ne-.’es szerzője és 
Gergely Sándor, a Magyar írók Szövetségének elnöke, a demokratikus magyar irodalom vezéregyé
niségei augusztus 8-áu, pénteken reggel a Rapiddel Kolozsvárra érkeznek.

A .Magyar Népi Szövetség, a Román—Magyar Társasággal egyetemben, meleg fogadtatásban 
részesíti a két láváié magyar írót.

Augusztus 8-án, pénteken délben 12 órakor az „UTUNK'' szerkesztőségében a napilapok 
szerkesztői sajtóbeszélgetést folytatnak a demokratikus magyar irodalom két kiválóságával. Augusz
tus 9-en, szombaton délelőtt fél 11 órakor a Romániái Magyar írók Szövetsége munkaülést fart a 
Magyar Népi Szövetség központi székházénak előadótermében, ahol fogadást rendeznek a budapesti 
vendégek tiszte le tere,_ akikkel a romániai magyarság kulturális és szellemi életét ismertetik meg.

A Magyar Népi Szövetség a Román—Magyar Társasággal egyetemben augusztus 9-én, szomba
ton este rer.dezi meg Boleai György és Gergely Sándor irodalmi előadását. A vendég írókat a MNSz 
részéről Gaa! Gábor, » román Írók nevében Isac Emil, a Romániai Magyar írók Szövetségének nevé
ben pedig Nagy István üdvözli.

Augusztus 10-én, vasárnap délelőtt az ARLUS meghívására Böí.öni György és Gerfte’’* Sándor 
meglátogatja a Kolozsvár környéki román és magyar falvakat.

Egyiptom (& Biztonsági Tanács ^yors döntését kívánja,

„él ' bâiU oópr<

Előkészítő tanfolyamot rendez
a Bolyai Egyetem orvostudományi kara 

a versenyvizsgára
MAROSVÁSÁRHELY. — A fel

vételi versenyvizsga megkönnyíté
sére a Bolyai Tudományegyetem 
orvostudományi kara előkészítő 
tanfolyamok szervez, amely a fel
vételi vizsga teljes anyagát fel
öleli. A tanfolyamra jelentkezők 
lakásukról és ellátásúidról saját
magok kötelesek gondoskodni, de 
— korlátozott számban — telje
sen rászorulók mérsékelt költség
megtérítés ellenében a Diákott
honban és a Menzán lakást és el
látást nyerhetnek. A tanfolyam

FELHÍVÁS ISKOLÁINK VEZETŐIHEZ!
Felkérjük iskoláink igazgatóit és Az iskolai beiratások, ^vizsgák 

vezetőit, hogy a tanszemélyzet, az ' 
érdekelt szülök és az iskolák nö
vendékeinek, tájékoztatását szol
gáló közleményeiket kellő időben 
juttassák el szerkesztőségünknek,

részvételi diját a jelentkező szo
ciális helyzetének figyelembevé
telével később állapítják meg. A 
tanfolyamra írásban lehet jelent
kezni augusztus 20-ig.

Az írásbeli jelentkezés a követ
kező címre küldendő: A Bolyai 
Tudományegyetem orvostudomá
nyi kara Diákvédő Hivatala, 
Targu-Mures — Marosvásárhely. 
Központi épület. A tanfolyam 
augusztus 25-tól szeptember 6-ig 
tart.

K l? iiwuw*!''' ei r.csztosmjurneneK,
g 0». fi Ű 1 Kolozsvár, Brassai-utca 7 címre. 
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idejének közlésével s egyéb közér. 
dekü tájékoztatásokkal iskoláink, 
a tanárok'és tanítók, a szülők és a 
tanulók, általában iskolaügyünk 
érdekeit kívánjuk szolgálni.

A Biztonsági Tanács' hétfőn 
folytatja a Nagybritannia ellen 
emelt egyiptomi panasz vitáját.

A keddi ülésen Nokrasi pasa 
egyiptomi miniszterelnök ismer
tette kormánya álláspontját. 
Egyiptom kéri, hogy a Biztonsági 
Tanács rendelje el a brit csapatok 
haladéktalan és’feltétel nélküli ki
vonását a Niius völgyéből, bele
értve Szudánt és a többi egyip
tomi területet. A továbbiakban 
hangoztatta Egyiptom törvényes 
■jogát a Szuez-csatornára, amely
nek, véleménye szerint, mindenki 
előtt nyitott nemzetközi útnak 
kell lennie. Végül kijelentette, 
hogy a Biztonsági Tanácsnak kö
telessége az Egyiptom által kívánt 
'értelemben cselekedni, még mi
előtt elszabadulna az egyiptomi 
nép haragja s a béke veszélybe 
(sodródnék.

Cadogan angol megbízott az 
1936. évi angol—egyiptomi szerző
désre hivatkozva, az egyiptomi 
panasz elutasítását kértél

AZ ANGOL KORMÁNY KI
VÉTELES HATALMAT 
KÉR A GAZDASÁGI VÁL
SÁG LEKÜZDÉSÉRE

Attlee angol miniszterelnök tör
vényjavaslatot terjesztett az alsó
ház elé, amely kivételes hatalom
mal ruházta fel az angol kor
mányt a mind fenyegetőbb gazda
sági válság leküzdése érdekében. 
jAz alsóház szerdán kezdte meg a 
^törvényjavaslat vitáját.

A ,,DaiIy Worker" szerint a be
vitel és kivitel közötti különbség 
fedezésére szükség esetén Anglia 
*600 millió font-sterling értékű

millió embert tért fegyverben s 
megemlíti, hogy az angolok eddig 
137 millió font (értékű segítséget 
nyújtottak Görögországnak,
amely ezt nagyrészében katonai 
célokra fordította. Javasolja a 
Marshall-terv mellőzését, a Szov-

jetónióval gazdasági szerződés kö
tését, az Egyesült Államokkal kö
tött egyezmény felülvizsgálását, 
nemzetgazdasági terv kidolgozá
sát, a gazdag néposztályok foko
zottabb igénybevételét és végül a 
kormány újjászervezését.

a béke bástyájává változtassak46 -
— mondotta Dimitrov

A szovjet hírszolgálat beszámol 
nagyszabású népgyülésről, ame-a ...

lyet a bolgár kormányküldöttség
nek Jugoszláviából való hazaérke
zése után rendeztek a bolgár fővá
rosban. Dimitrov bolgár miniszter
elnök ezalkalommal mondott be
szédében ismét hangsúlyozottan 
megemlékezett a testvéri és baráti 
légkörről, amely mindvégig jelle
mezte a blédi értekezletet a napi
rendjén volt fontos kérdések ked
vező és pozitív szellemű megbí>- 
szélése, tisztázása és rendezése 
közben.
■Dimitrov miniszterelnök kijelen
tette, hogy az. értekezleten meg
egyezés jött létre különböző kér
dések tekintetében, ugyanakkor 
meghatározatlan időre szóló barát
sági, együttműködési és kölcsönös 
segélynyújtási egyezményt kötöt
tek. Ez a Szerződés nem irányul 
egyetlen ország érdekei vagy jo
gai ellen sem.

— Azok — mondotta a bolgár 
miniszterelnök —•, akik akár Bul
gáriában, akár -r .igoszláviában a 
mult visszatérésének vagy a régi 

____  ___ . rendszer helyreállításának a lehe- 
aranykészletéhez folyamodnak. A tőségében bizva ámítják magukat, 
lap egyébként a válság egyik oka- keserűen csalódnak, mert Bulgária 
ként jelöli meg azt a körülményt, és Jugoszlávia népei" el vannak 
hogy Anglia még mindig másfél- határozva arra. hogy kitartanak az

bolgár miniszterelnök
igazi népi demokrácia alapján, 
erősen kezükben tartják a hatal
mat és senki javára nem monda
nak le róla.

— A többi szláv és nemszláv- 
demokratikus néppel e”',etértés- 
ben, magunk vállaltuk a feladatot, 
hogy az egykori puskaporos hor
dóból és tűzfészekből a béke és a 
demokrácia bástyájává, a balkáni 
és az európai helyzet megszilár
dulásának a tényezőjévé, az. egész 
világ nagy és kis népei közötti 
testvéri együttműködés tényezőjé
vé változtassuk U' Balkánt.

— Vannak egyes körök — mon
dotta Dimitrov miniszterelnök —, 
akik a blédi értekezletet szomszé
daink elleni összeesküvésnek, 
szláv tömbnek, a Balkán, Európa, 
sőt az egész világ veszélyeztetésé
nek szeretnék feltüntetni. Azok, 
akikről tudott dolog, ‘hogy az 
ENSs keretein kivül különböző 
tömböket alkotnak, akik-E-arópa és 
az emberiség két ellenséges tábor
ra osztását készítik, elő, 'akik uj. 
támadásokat készítenek elő és új 
háborúra készülnek, rágalmazni 
merészelik Bulgáriának és Jugo
szláviának a blédi értekezleten a 
két nemzett és az edész haladó 
emberiség hasznára ■ megvalósult 
történelmi tettét.

r «

Összegyűjtik 
a 48-as szabadságharc 

erdélyi néoi hagyományait
ról a személyekről, akiket a nép 
a szabadságharccal kapcsolatban 
számon tart. Tudni akarja a tu
dományos intézet, hogy hol talál
hatók az 1848—49-es eseményekre 
vonatkozó épületek, romok, csata- 
' ..................... és
mit mesél a nép Avram Jancuról, 
a cári orosz hadseregről és milyen 
nóták maradtak fenn a szabad
ságharc korából, a népi dalok kö
zött kutatják, hogy mi a nép — a 
szegényebb és gazdagabb réteg, a 
munkásság és a parasztság — vé
leménye a szabadságharcról , és mi
lyen mértékben befolyásolták a ■ j-tes jís ... L ■-.1 ' r

dalmi szemléletét.
Az adatok összegyűjtésére és 

feldolgozására munkaközösség 
alakult. A Bolyai Tudományegye
tem Erdélyi Tudományos Intézete 
köszönettel fogad minden adatot, 
amit a lakosság rendelkezésére 
tud bocsátani.

KOLOZSVÁR. — A Bolyai Tu
dományegyetem Erdélyi Tudomá
nyos Intézete érdekes kutatómun
kát kezdett a 48-as szabad
ságharcra vonatkozó erdélyi népi 
hagyományok összegyűjtésére. ..

Az intézet , föl kívánja dolgozni helyek, sirok. fák, barlangok 
a nép körében élő politikai, harci, 
gazdasági megmozdulás emlékét, 
a közös román—magyar fölkelé
sek, harcok emlékeit, valamint, 
hoqy milyen emlékek élnek a nép 
tudatában a jobbágyság és az el
nyomó társadalmi osztályok viszo
nyáról.

Felszínre akarja hozni az inté- , .
zet a nép körében elterjedt, de 48—49-es eseniérfyék a nép társa- 
még le gém írott adatokat. Szájha
gyományokat akar gyűjteni Gábor 
Áronról, Kossuth Lajosról, Görgei 
Ari húrról, Varga Katalinról, Efti- 
miu Murgruról, Petőfiről, Bem tá
bornokról, Simon Bamutiuról. az 
aradi vértanukról, a felkelő pa
rasztságról és általában mindazok-

pedagógus
küldöttség Bukarestben

orum

KOLOZSVÁR. — A vármegyei 
'gazdasági ellenőrző hivatal fel- 
gvja az összes olyan nagy- és 

skereskedőket, akik már jelen
leg élelmiszerek, növényi és állati 
termékek, zöldségfélék, gyümölcs, 
{tojás, élő vagy vágott szárnyas, 
jtej es tejtermékek, hús és az ab- 
£>ól készített élelmiszerek árusi- 
’tásával foglalkoznak, vagy ilye
nek' árusításával a jövőben fog
lalkozni fognak, hogy áilantlőan 
.tartsák maguknál azt az igazol- 
ványkönyvet, amelyet a 88—1947. 
számú rendelet értelmében a pol
gármesteri hivatal állít ki részük
be. Ilyen igazolványkönyvekkel 
kell rendelkezniük az árusítók fi
zetéses alkalmazottainak is.
I Á kolozsvári piacon árusító 
iíjyen. kereskedők ezenkívül kötele
sek a polgármesteri hivatal részé
ről adott szabvány szerint cégtáb
lát készíttetni és azt felszerelni. 
ÍA cégtáblán a következő adatokat 
kell feltüntetni: a piacon elfoglalt 
árusítási hely .számát, a kereskedő 
«családi és keresztnevét, lakását 
fvz utca és a házszám feltünteté
sével, továbbá a ccghiyatalnáA ka
pott cégbejegyzés számát.

A nagykereskedők kötelesek a 
-351—19Í5. évi. törvény 19. szaka
sza értelmében és annák előírása 
szerint minden eladásról eladási 
jegyzéket (bon), illetve számlát

kiállitaui.
Az összes kereskedők — árusít

sanak azok korlátlan mennyiség
ben, nagyban vagy meghatározott 
mennyiségben, kicsinyben — köte
lesek árusítási helyeiken kifüg
geszteni az eladásra szánt élelmi
szereknek azt a hivatalos árjegy
zékét, amelyet a helyi ármegálla- 
pitó bizottság állított össze és az 
árusítást csak ennek az árjegy
zéknek (mercurialul) kifüggesz
tése után kezdhetik meg. Az el
adást csak az aznapra megállapí
tott hivatalos árjegyzékben fel
tüntetett árakon eszközölhetik a 
kereskedők.

A kiskereskedők és eladók köte
lesek a helyi ármegállapitó bizott
ság részéről kiadott árjegyzéket 
látható helyen kifüggeszteni. 
Ezenkívül minden egyes .árucikk
nél külön líis ártáblát kötelesek 
az árura látható helyen elhelyezni.

A termelők csak a polgármes
teri hivatal részéről kijelölt he
lyen árusíthatnak.

Az őstermelők a piacon — ha 
közvetlenül a fogyasztóknak ad
nak el árut — az eladást csak a 
hivatalos napi árjegyzék szerint 
eszközölhetik, viszont ha kiskeres
kedők részére adnak el, az árai 
az eladó és vevő közötti szabad 
megegyezés alakítja ki.

Szigorúan tilos o rendelőiben

KOLOZSVÁR. — Bukarestbe 
látogatott el a Magyar Pedagógu
sok Szabad Szakszervezetének és 
'a Magyar—Román Társaság kül
döttsége. A látogatás a hivatalos 
pedagóguscsere időbeli eltolódása 
miatt magánjellegűnek indult, de 
a Román—Magyar Társaság és a 
Bukaresti Tanügyi Szakszervezet 
tudomást szerezve a magyaror
szági kis csoport érkezéséről- me
leg barátsággal fogadta a külíöldi 
vendégeket

A küldöttség tagjai julius 24-én 
érkeztek meg a fővárosba. Reszt
vettek a Román—Magyar Társa
ság és a Tanügyi Szakszervezet 
gyűlésein, a bukaresti Petöfi-em- 
lékiinnepélyen, majd visszatérésük 
előtt Livezeantt Octavjan tájékoz
tatásügyi miniszter fogadta őket.

A fogadáson Fövény Lászlóné- 
a Magyar Pedagógus Szakszerve
zet kulturális osztályának vezetője

felsorolt élelmiszereket a polgár
mesteri hivatal részéről kijelölt 
piacokon, vagy a nagyraktárak 
és tárházakon kívül árusítani. 
Ezeket a raktárakat és tárháza
kat a helyi ármegállapitó és piaci 
ellenőrzést gyakoroló bizottság 
jelöli ki.

A termelők kötelesek maguknál 
tartani azt az igazolványukat, 
amely bizonyítja őstermelői minő
ségüket és ezenkívül a rendőrségi 
bejelentőhivatal részéről kiállított 
fényképes személyazonossági iga
zolványt.

A fogyasztók kötelesek á hiva
talos árjegyzékben '(mercurial) 
feltüntetett árakat a maguk ré
széről is pontosan betartani.

Azokat, akik e rendeletben fog
laltakat nem tartják be, valamint, 
azokat is, akik a törvényes árnál 
többet követelnek, vagy többet 
fizetnek, kihágásban Wnösifónek 
minősítik és a 351—1945. számú 
törvény rendelkezése értelmében 
gazdasági szabotázsért és üzér
kedésért szigorúan megbüntetik.

Minden panaszt, aníc’yet a fel
tüntetett rendelkezésiek be nem 
tartása miatt emelnek, a gazdá
sági ellenőrzést gyakoroló piaci 
rendőrségnek kell bejelenteni és e 
szervek megteszik a szükséges in-^kiderük, hogy Sima - Marin nyorrfdász. 
■tézkedeseket, ...... Miközben,» rendőr.az.őrszobába kísérte,,‘»r _ **. -■ *-'1-"* ‘ _______ : 

tá jékoztatta a minisztert, hogy az 
elmúlt tanévben Budapesten a Ma
gyar Pedagógus Szakszervezet va
lamennyi középiskolai és középfo
kú iskolaj tanártagja számára fél
évig tartó előadássorozatot rende
zett, melyen Románia társadalmi, 
gazdaság;!, történeti, irfidalmi és 
művészeti fejlődésével ismertették 
meg a magyarországi tanárokat.

A következő évben ezt az elő
adássorozatot az egész országban 
rendszereseik. ,

A miniszter 'kijelénfetté. hogy a 
maga részéről mindent elkövet a 
román—magyar kulturális kap
csolatok további elmélyítésére.

A magyar pedagógus csoport 
Bukarestben megismerkedett a ro
mán tanügyi ujitásojikal, a demo
kratikus szellemű uj tankönyvek
kel s Kolozsvárra étkezve az er
délyi magyar tanügyettes az isko
lák helyzetét akarja tanulmá
nyozni.

BUKAREST. — A rendőrség hatal
mas arányú pénzhamisítást leplezett le 
és a hamisító banda j tagját már le is 
tartóztatta. A bűnszövetkezet egymillió" 
lejei bankjegyet hamisított és azokat a 
főváros különböző kerületeiben hozta 
forgalomba.

Érdekes, körülmények között leplezték 
le a pénzhamisítókat. Augusztus else
jén este 8 órákor a főváros 18. kerületé
nek rendőrségét értesítették, hogy a Fcr- 
dinánd királyról elnevezett sétatér köze
lében egy ittas ember rendőrtisztnek adja 
ki magát és igazoltatja a járókelőket. 
A helyszínre kiküldött rendőr igazoltatta 
az Állítólagos rendőrtisztviselőt, akiről
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Sima két darab egymilliólejcs bankjegy 
gyei meg akarta vesztegetni, hogy en
gedje menekülni. A rendőr előállította az 
ittas embert. Az őrszobában megálla
pítást nyert, hogy a .két darab cgymillió" 
íejcs bankjegy hamisított. Simát kijóza
nodása után tüzetes kihallgatás ala 
vették és ekkor elárulta bűntársait is: 
Calinescsi Ghcorgh'c by-Stcjancscit Ștefan 
bukaresti lakosok személyében, akiknek 
a lakásán 464 darab hamisított cgymil- 
liólejest találtak.

A további kihallgatások során Ghcor~ 
ghe Dumitru és Rsidittóiu Vasile nevű 
cinkostársai is kézrckcriiltck. Mind az 
öt pénzhamisítót átadták az ügyész
ségnek.
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